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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de abril de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia dezoito de abril de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 9ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA – "Pois, vós, Senhor, abençoais o 

justo; vossa benevolência, como um escudo, o cobrirá." (Salmos, capítulo 5, versículo 12), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 8ª 

Sessão Ordinária, de 11 de abril de 2022. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata):   Nº 643/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco 

na Rua Pedro de Toledo com a Rua Padre Bento Pacheco, Bairro Centro; Nº 644/22 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar acesso em via pública, fazendo interligação das ruas: Rua 

Embira do Jardim Umuarama com a Rua Shigenobu Fuji do Jardim Santiago; Nº 645/22 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar manutenção em canaleta de água localizada na Rua 

Silvio Talli com a Rua Teruo lmanishi, em frente ao n° 121; Nº 646/22 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Interceder junto ao setor competente, em caráter de urgência, para arrumar um buraco 

causado por erosão existente no Parque das Frutas; Nº 647/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar a manutenção e reparo da faixa elevada para pedestre na Rua 24 de maio,1449, 

Centro; Nº 648/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar faixa elevada para pedestre na Av. 

Eng. Fábio Roberto Barnabé, proximidades do numeral 2612 - Jardim Esplanada II; Nº 649/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de lixeiras do tipo containers na Avenida 

Almirante Tamandaré, altura do número 1134; Nº 650/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Fazer a 

pintura de solo com sinalização demarcando vagas para estacionamento na modalidade 45° na 

Rua Prata do número 17 ao 253; Nº 651/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de 
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tapa buraco na Rua Luiz Teixeira de Camargo, próximo ao número 112, Bairro Jardim Belo 

Horizonte; Nº 652/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar um ponto de atendimento da 

Assistência Social no Ponto Cidadão; Nº 653/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Podar as 

árvores na Rua Oswaldo Groff, no entorno da Emeb Yolanda Steffen, Jardim Tropical; Nº 

654/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Transformar a Rua Teruo Imanishi em sentido único, 

no quarteirão entre a Rua dos indaiás e Silvio Tale; Nº 655/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Efetuar manutenção na Rua Benedito Aristides Barson, altura do número 362, Jd. dos 

Impérios; Nº 656/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar pista de caminhada na 

Alameda Vale do Sol, ligando a Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires até o Bairro Vale do 

Sol; Nº 657/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar redutores de velocidade (lombada) 

na Estrada Dr. Rafael Elias Aun, nas proximidades do Condomínio Terra Magna; Nº 658/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar melhoria do sistema de ventilação nas quadras das 

escolas municipais; Nº 659/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar (CEP) Código de 

Endereçamento Postal nas Ruas do Condomínio Rio Negro; Nº 660/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar estudo para deixar uma área permeável em volta das árvores da Rua 

Liberato Scarton – Chácara Areal; Nº 661/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar em 

Indaiatuba o "Parque Inclusivo", parques adaptados e equipados com brinquedos e áreas de 

lazer inclusivos, para uso de pessoas com deficiência; Nº 662/22 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Providenciar acessibilidade para portadores de deficiência física, auditiva e visual em 

unidades de atendimento como os hospitais DIA, UPA, Mini Hospital e HAOC (Hospital 

Augusto Oliveira Camargo), ; Nº 663/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Revitalizar/reformar o 

salão social da comunidade do Jardim Brasil – Associação de Moradores, que fica na Rua 

Lourenço Martins do Amaral, 271, Jd. Brasil; Nº 664/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Construir um Centro Esportivo e de Lazer no Bairro Jardim Brasil; Nº 665/22 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Efetuar a substituição total da iluminação do Bairro Jardim Brasil por 

iluminação LED; Nº 666/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar placa de indicação ao Ponto 

Verde – Feira de Agricultura Familiar “Agenor Tachinardi”, na Avenida Coronel Estanislau do 

Amaral, Itaici; Nº 667/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um Núcleo Municipal de Teatro, 

formado por artistas do município; Nº 668/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar 

revitalização e manutenção do Parque Corolla, situado no Jardim Morada do Sol; Nº 669/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo local para readequar o retorno existente na Rua 

Sd João Carlos de Oliveira Junior; Nº 670/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Disponibilzar 

atendimento psicológico na especialidade psico-oncologia no Centro Integrado de Oncologia; 

Nº 671/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura de solo da faixa amarela, sinalizando 
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com placa de proibição de estacionamento, na Rua Humaitá, altura do n° 1241; Nº 672/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar poda de duas árvores na Rua Alzira Barnabé n° 95, 

Jardim Tropical; Nº 673/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lombadas em ambos os lados da 

Rua Christiano Seleguin, altura do número 791 - lndaiatuba; Nº 674/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar semáforo para travessia de pedestres na Rua das Primaveras, altura do n° 

1050 em frente à entrada do Parque Mall - Indaiatuba; Nº 675/22 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Providenciar pavimentação asfáltica na Alameda Com. Dr. Santoro Mirone - 

Bairro Pimenta; Nº 676/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar o rebaixamento das guias para 

acesso de cadeirantes, mobilidade reduzida e portadores de necessidades especiais em todas 

as ruas do Bairro Jardim Morada do Sol devidamente sinalizadas - Indaiatuba; Nº 677/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar a coleta, o processamento e a disseminação de 

dados demográficos, similar ao Projeto Censo Inclusão, que permitam a identificação e a 

caracterização socioeconômica de pessoas com deficiência residentes no Município de 

Indaiatuba; Nº 678/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instituir o Programa de Qualificação 

Técnica para o Adolescente Tutelado; Nº 679/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar a 

viabilidade de implementação de salas de descanso e de estudos para os servidores de 

creches e escolas da rede municipal de ensino; Nº 680/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Efetuar a manutenção do Centro Esportivo do Trabalhador (CET) no Bairro Cidade Nova; Nº 

681/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua 

José Egídio Amstalden no Jardim Moriyama; Nº 682/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar 

bebedouros na área de lazer ao longo da Rua Jacob Lyra, Jardim Morada do Sol; Nº 683/22 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar semáforo com temporizador e botão acionador para 

pedestre na Av. Manoel Ruz Perez, cruzamento com Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, 

embaixo do Elevado Sinésio Martini; Nº 684/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar o aumento 

da faixa de recuo na Rua Onze de Junho, no cruzamento com a Rua Nove de Julho; Nº 685/22 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar o aumento da faixa de recuo na Rua Humaitá, no 

cruzamento com a Rua Nove de Julho; Nº 686/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Solucionar o 

problema da falta de vagas nas escolas Estaduais do ensino médio para os estudantes 

poderem estudar próximos de suas residências; Nº 687/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Implantar placas de comunicação em braile nos hospitais e unidades básicas de saúde; Nº 

688/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar playgrounds adaptados para crianças 

portadoras de necessidades especiais nas creches e escolas municipais; Nº 689/22 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Disponibilizar gratuidade na tarifa no transporte público municipal às 

pessoas que desenvolvem atividades de Capelania; Nº 690/22 - SILENE SILVANA CARVALINI 
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- Realizar arrecadações e coleta incentivada de óleo usado de cozinha; Nº 691/22 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Reforçar a execução da operação “Tapa Buraco” nas vias públicas do 

município; Nº 692/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar o programa "Pilates para 

todos"; Nº 693/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar um Centro de Referência Itinerante 

da Assistência Social no município; Nº 694/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar 

campanha de conscientização referente aos horários propícios para levar animais para 

passeio; Nº 695/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Fazer campanhas de conscientização 

acerca da origem Indígena de Indaiatuba; Nº 696/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Desenvolver um aplicativo para o recebimento das demandas munícipes; Nº 697/22 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Fazer o plantio de árvores na Avenida Coronel Antônio Estanislau do 

Amaral; Nº 698/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar estudos para a possível criação 

de empreendimentos arqueológicos na região do córrego Buruzinho; Nº 699/22 - OTHNIEL 

HARFUCH - Providenciar melhoria no trânsito na Rua Alcides Pironhe, altura do número 647 – 

Vila Brigadeiro Faria Lima; Nº 700/22 - OTHNIEL HARFUCH - Construir uma praça no Jardim 

Santiago; Nº 701/22 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar PCM (Plano Comunitário de Melhorias) 

para execução de pavimentação asfáltica no final da Rua Padre Bento Pacheco – Jardim 

Sevilha; Nº 702/22 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar revitalização da Praça Luiz Roberto 

Ifanger – Vila Furlan; Nº 703/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento no 

Boulevard da CECAP no período noturno - Indaiatuba; Nº 704/22 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar estudo de viabilidade para que o SAAE crie um aplicativo de celular visando 

ampliar e facilitar o acesso às informações, serviços e consultas; Nº 705/22 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Providenciar troca do bebedouro quebrado da UBS Jd. Califórnia; Nº 706/22 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar mesas de Teqball (mais conhecido nacionalmente como 

Futmesa), nas principais praças a cidade; Nº 707/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar o 

plantio de árvores frutíferas na Praça da Liberdade, localizada na Av. Visconde de Indaiatuba 

— Vila Victoria I. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e ANA MARIA DOS SANTOS. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 

93/22 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Cirúrgica Indaiatuba pelo evento especial em 

comemoração ao dia Mundial da Saúde, realizado no dia 09/04/2022; Nº 94/22 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Equipe de Natação Paralímpica da Associação Desportiva 

Indaiatuba pela participação no Campeonato Nacional, conquistando 17 medalhas na 
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competição; Nº 95/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. 

Nelson Stffen ocorrido em 13 de Abril de 2022; Nº 96/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula o Guarda Civil de Classe Especial, João Batista Fidelis Marcelino, que atua na 

corporação há 17 anos, sempre com muita dedicação, zelando a segurança de nossa Cidade; 

Nº 97/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a Sra. Beatriz Toledo Sabino por sua atuação 

e projetos voluntários desenvolvidos em nosso Município, em favor de famílias carentes; Nº 

98/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a Sra. Julia Toledo por sua atuação e projetos 

voluntários desenvolvidos em nosso Município, em favor de famílias carentes. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e ANA MARIA DOS 

SANTOS. Colocadas em votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de 

pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. 

Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 9/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorifico 

de Cidadã Benemérita "Dr. Caio da Costa Sampaio" à Sra. Luciana Aparecida dos Santos; 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/22 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" ao Sr. Reginaldo José 

Salla; Projeto de Decreto Legislativo Nº 11/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Rita de Cássia Jiampaulo Ferraz 

Vaz; Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre 

a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano a Sra. Tânia Castanho Ferreira; 

Projeto de Lei Nº 40/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Dr. Clóvis Brunetti, o 

logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida que especifica; Projeto de Lei 

Nº 41/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Sylvestre Lourenço Riquena, o 

logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida que especifica; Projeto de Lei 

Nº 50/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Declara de utilidade pública o GAADIN - Grupo de 

Ajuda dos Amigos Deficiente de lndaiatuba; Projeto de Lei Nº 53/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Denomina "Gilberto Pereira" o logradouro público do Parque Reserva Santa Maria, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 61/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Denomina "Rua Raul Ganem 

Júnior" o logradouro do Parque Reserva Santa Maria; Projeto de Lei Nº 62/22 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre a nomeação da Biblioteca Municipal de Indaiatuba. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, 

para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento 
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Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) 

Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 6/2022 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA 

CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorifico de Cidadão Esportivo ao Sr. Agnaldo Sergio Hubert. Emenda 

Nº 1 (Modificativa) - JORGE LUÍS LEPINSK - Altera a ementa e o Art. 1º do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 06/2022. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por 

unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade). 

Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 7/2022 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Diácono Jandeir Teixeira; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 8/2022 - ANA MARIA DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Paulo Sérgio Pereira dos Santos. Colocados em 

discussão e votação, os projetos foram APROVADOS (por unanimidade). Após, a Sra. 1ª 

Secretária fez a leitura em bloco dos projetos de denominação de ruas: Projeto de Lei Nº 

11/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Prof. Luiz Antonio Marconato o 

logradouro público que especifica; Projeto de Lei Nº 38/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Rua Orlando Soster o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria 

Candida que especifica; Projeto de Lei Nº 39/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Rua José Ortiz de Camargo o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria 

Candida que especifica; e Projeto de Lei Nº 43/2022 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Denomina Doraci de Almeida Gamenha, o logradouro público do Loteamento Parque Barnabé, 

que especifica. Colocados em discussão e votação, os projetos foram APROVADOS (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 48/2022 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Declara de utilidade 

pública o Instituto de Assistência e Prevenção ao Câncer de Indaiatuba e Região (I.A.P.C.). 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

24/2022 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a obrigatoriedade de supermercados, 

hipermercados e estabelecimentos congêneres manter, em cada turno de trabalho, ao menos 
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um empregado, funcionário ou colaborador treinado e capacitado em noções de primeiros 

socorros. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 60/2022 - Executivo Municipal - Autoriza a premiação em dinheiro 

aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente 

exercício. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação; Projeto de Lei Nº 63/2022 - Executivo Municipal - Autoriza a transposição e 

transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Complementar Nº 2/2022 - Executivo Municipal - Revoga e altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza o Quadro Geral de Pessoal 

da Prefeitura Municipal e o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da administração direta 

e indireta do Município, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição 

a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a presença e a 

atenção de todos, comentando que a Câmara de Indaiatuba é destaque na região de 

Campinas e até mesmo fora do Estado, como uma das mais atuantes e econômicas. Com a 

palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO parabenizou o Sr. Presidente pela condução 

dos trabalhos. Com a palavra, o Sr. Presidente comentou que é receptivo às ideias e sugestões 

de todos os vereadores. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e doze minutos, deu-

se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois 

de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de abril de 2022 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite a todos os senhores, senhoritas.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Declaro aberta a 9ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e dois. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Professor 

Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Vamos lá: “Pois, vós, Senhor, 

abençoais o justo; vossa benevolência, como um escudo, o cobrirá”. Salmos, Capítulo 5, 

Versículo 12. Boa sessão a todos.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Usarei a votação da Ata para lista de 

presença, ok? Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 8ª Sessão Ordinária de onze de abril de dois mil e vinte e dois.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente e favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade. Com 

a palavra a primeira-secretária. Todos os vereadores presentes.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Luiz Chiaparine, “Transformar a Rua Teruo Imanishi em sentido único, no quarteirão entre a 

Rua dos Indaiás e Silvio Tale”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar estudo para deixar uma área permeável em volta das árvores da Rua 

Liberato Scarton, Chácara Areal”. 

Wilson Índio da Doze, “Criar em Indaiatuba o Parque Exclusivo, parques adaptados e 

equipados com brinquedos e áreas de lazer inclusivos, para uso de pessoas com deficiência”. 
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Ana Maria dos Santos, “Disponibilizar atendimento psicológico na especialidade psico-

oncologia no Centro Integrado de Oncologia”. 

Ricardo França, “Realizar a coleta, o processamento e a disseminação de dados demográficos, 

similar ao Projeto Censo Inclusão, que permita a identificação e a caracterização 

socioeconômica de pessoas com deficiência residentes no município de Indaiatuba”. 

Hélio Alves Ribeiro, “Implantar semáforo com temporizador e botão acionador para pedestres 

na Avenida Manoel Ruz Perez, cruzamento com Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, 

embaixo do Elevado Sinésio Martini”. 

Pepo, “Solucionar o problema de falta de vagas nas escolas estaduais do Ensino Médio para 

os estudantes poderem estudar próximos de suas residências”. 

Silene Carvalini, “Disponibilizar gratuidade na tarifa no transporte público municipal às pessoas 

que desenvolvem atividades de capelania”. 

Arthur Spíndola, “Fazer campanhas de conscientização acerca da origem indígena de 

Indaiatuba”. 

Othniel Harfuch, “Construir uma praça no Jardim Santiago”. 

Alexandre Peres, “Realizar estudo de viabilidade para que o Saae crie um aplicativo de celular 

visando ampliar e facilitar o acesso às informações dos serviços e consultas”. 

Leandro Pinto, “Providenciar troca do bebedouro quebrado da UBS Jardim Califórnia”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sem som, Pepo.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Pepo, obrigado. Eu indiquei para a gente tentar fazer um 

estudo de viabilidade para a construção de uma praça no Jardim Santiago. Lá tem uma área 

muito grande entre as Ruas São Domingos e Themístocles Zoppi, e é uma área que cabe bem 

um playground, aquelas academias de ar livre, pode até pensar em construir uma quadra 

poliesportiva. Então, assim, é um lugar que existe, e que pode ser bem aproveitado, e ajudaria 

bastante a população daquela área. É isso aí. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde a todos os 

presentes.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje eu quero falar sobre a 

Indicação 661/2022, no qual estou pedindo para que seja feito em nossa cidade, ou seja, uma 

instalação de parque de lazer adaptado para deficiente, isso em todas as praças públicas de 

nossa cidade. Todo nós sabemos que existe a Lei 10.098, que estabelece regras e normas 

para a acessibilidade de portadores de deficiência. Então, a gente sabe que os parques que 

tem na nossa cidade são parques normais, que não têm essa facilidade, principalmente para 

aquelas crianças que são portadoras desse tipo... de qualquer tipo de problema aí que não têm 

condições de usar sozinhos esse aparelho. Então, é um projeto que eu estou solicitando para 

que o poder público possa viabilizar, para que possa ser construído.  

Como também, Sr. Presidente, todo mundo sabe ali onde é o Jardim Umuarama e o Jardim 

Santiago. Eu estive ali presente a pedido de alguns moradores, no qual estou pedindo para que 

possa fazer aquela interligação entre Umuarama e o Jardim Santiago. Fazendo isso aí eu 

tenho certeza que vai melhorar principalmente para aquelas pessoas que querem sair da 

rodovia, que querem passar do Jardim Umuarama, que querem ir para a rodoviária, 

principalmente a questão do Garcia. É um local que é rua, não pertence à rodovia, e eu acho 

que pode, sim, ser visto com carinho para que possa se fazer este local ali para servir de 

desvio, principalmente às pessoas que vêm para o centro e também para a rodoviária. 

Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok. Com a palavra o vereador Hélio 

Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, Sr. Presidente, demais vereadores e 

vereadoras. Eu fiz algumas indicações. Eu quero falar de uma em especial, que é a colocação 

de um semáforo para a travessia de pedestres ali embaixo do viaduto Sinésio, Sinésio Martini 

mas também se faz necessário do lado, sentido bairro-centro, no cruzamento ali do Tancredo 

Neves, onde as pessoas que fazem caminhada, até mesmo aquelas pessoas que vão ao 

trabalho, fazem o uso de bicicletas, não conseguem atravessar, porque você tem um fluxo 

muito grande de veículos ali. Imagino até de que forma seria solucionado aquilo ali, talvez o 

ideal, e vai ser o ideal, quando a construção de um novo viaduto que vai ter ali no sentido 

inverso, no sentido bairro-centro, próximo ao Tancredo Neves. Mas precisaria de uma solução 
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de imediato, devido à grande dificuldade que as pessoas têm de fazer a travessia naquele 

trecho ali da Avenida Manoel Ruz Peres. Essa é a indicação que eu gostaria de falar e pedir 

uma atenção especial, principalmente da Secretaria de Obras, para que encontrasse uma 

alternativa para facilitar a vida daqueles que fazem uso dessa via para travessia. Muito 

obrigado pela palavra, presidente e demais vereadores.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok. As indicações continuam em 

discussão. Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

que nos assistem, a todos os vereadores, uma ótima semana a todos. Sr. Presidente, sendo 

bem breve, primeira indicação falando sobre a conscientização em relação aos horários 

propícios para os animais, né? É um gesto muito simples, coloque seu pé descalço no solo 

onde você está levando seu animal para caminhar e você vai perceber se aquele solo dá para 

caminhar ou não. As pessoas às vezes saem, a gente tem visto casos de pessoas saindo com 

animal meio-dia, uma hora da tarde, dez horas da manhã, que são momentos que a gente vê 

até aquele mormaço saindo do asfalto. Então, a gente está de tênis, está tranquilo, mas 

imagina os animais, que não têm essa proteção. Uma boa campanha de conscientização para 

que as pessoas realmente saibam e percebam como funciona isso.  

Segundo lugar, Sr. Presidente, o desenvolvimento de um aplicativo para recebimento de 

protocolo. Hoje, a gente não tem, eu sei que a de Depin trabalha incansavelmente, mas é muita 

coisa para eles resolverem. E nós não temos hoje uma forma digital de abertura de protocolo 

para os munícipes, né? Um aplicativo seria algo muito mais tranquilo, muito mais viável, fácil de 

resolver. Hoje, essas pessoas têm que se colocar até a prefeitura e abrir um protocolo no setor 

específico. A gente poderia, inclusive, colocar a questão de envio de buracos, envio de um... a 

mescla com o setor inteligente para lincar com secretarias.  

Também, Sr. Presidente, arborização da Avenida de Itaici, Coronel Estanislau do Amaral. A 

gente sabe que tem ali o plantio de algumas árvores, mas não só no meio da avenida como 

também nas laterais, em alguns terrenos, a gente poderia levar, inclusive, o bairro verde para o 

Jardim Juliana e adjacências.  

E por último, Sr. Presidente, mesclando duas indicações, nós temos campanhas de 

conscientização sobre a origem indígena de Indaiatuba. O senhor tem feito um trabalho ali 

naquela região do Buruzinho, presidente Pepo, que, inclusive, garantiu ali a regularização de 

solo para várias famílias daquela região. E ali, com esse trabalho que o senhor realizou, nós 
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descobrimos também que há indícios arqueológicos da existência de povos indígenas aqui na 

nossa região de Indaiatuba. A nossa cidade tem hoje cento e oitenta alguns anos, mas esses 

indícios vêm de oitocentos anos. Então, significa que nós tivemos aí uma civilização morando 

por aqui, e nós poderemos, inclusive, além da conscientização de onde vêm, né? Inclusive, o 

nome da nossa cidade tem origem indígena, Indaiatuba, nós também poderíamos criar 

campanhas para que as pessoas saibam que nós também respeitamos esse passado. E lá nós 

poderíamos, naquela região, poderíamos, inclusive, criar algo para respeitar também essas 

questões arqueológicas indígenas que foram achadas por ali. É bom a gente respeitar e saber 

da história, né? Um abraço a todos, ótima sessão e obrigado pela palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tenho certeza. O índio é um exemplo vivo 

disso, né, índio? Os índios da nossa cidade, vereador índio. As indicações continuam em 

discussão. Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite a todos. Hoje 

eu trago a minha indicação para que seja disponibilizado ali no Centro de Atendimento de 

Oncologia, no antigo mini-hospital, que seja colocado ali uma equipe, ou um psicólogo, ou uma 

psicóloga, né? Que seja uma psico-oncologista, para atender os pacientes com problemas 

oncológicos, né? Porque todos nós sabemos que quem tem câncer sofre muito. Não só a 

pessoa que tem câncer sofre, mas os familiares, né? Os amigos, os familiares. Então, um 

psico-oncologista seria muito bom, um psicólogo especializado em quem faz o tratamento de 

câncer. Então, deixo aqui essa indicação. Eu fiz essa indicação ano passado. Os familiares que 

têm pacientes oncológicos em casa ou mesmo os pacientes oncológicos me procuram 

bastante e pedem muito isso. Muitos que têm o acesso a isso é através da Volacc, né? Então, 

ali no centro oncológico seria muito bom, esse centro de especialidades, seria maravilhoso que 

tivesse esses psicólogos para estar atendendo os pacientes, tá bom? Deixo aqui a minha 

indicação com muita gratidão. Boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira-secretária. Vamos para as moções.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Othniel Harfuch, “Congratula a Cirúrgica Indaiatuba pelo evento especial em comemoração ao 

Dia Mundial da Saúde, realizado no dia 9/4/2022”. 
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Sérgio Teixeira, “Congratula a Equipe de Natação Paralímpica da Associação Desportiva de 

Indaiatuba pela participação no Campeonato Nacional, conquistando 17 medalhas na 

competição”.  

Ana Maria dos Santos, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Nelson Stffen, ocorrido em 

13 de Abril de 2022”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula o Guarda Civil de Classe Especial, João Batista Fidelis 

Marcelino, que atua na corporação há 17 anos, sempre com muita dedicação, zelando a 

segurança da nossa cidade”.  

Hélio Alves Ribeiro, “Congratula a Senhora Beatriz Toledo Sabino por sua atuação e projetos 

voluntários desenvolvidos em nosso município, em favor de famílias carentes”. 

Hélio Alves Ribeiro, “Congratula a Senhora Julia Toledo por sua atuação e projetos voluntários 

desenvolvidos em nosso município, em favor de famílias carentes”.  

Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadã Benemérita Doutor 

Caio da Costa Sampaio à Senhora Luciana Aparecida dos Santos”. Às comissões. 

Othniel Harfuch, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Benemérito 

Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Reginaldo José Salla”. Às comissões.  

Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Rita 

de Cássia Jiampaulo Ferraz Vaz”. Às comissões.  

Arthur Spíndola, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à 

Senhora Tânia Castanho Ferreira”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua Doutor Clóvis Brunetti o logradouro público do Jardim 

Residencial Dona Maria Candida”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua Sylvestre Lourenço Riquena o logradouro público do Jardim 

Residencial Dona Maria Candida”. Às comissões. 

Wilson Índio da Doze, “Declara de utilidade pública o Gaadin - Grupo de Ajuda dos Amigos 

Deficientes de Indaiatuba”. Às comissões. 

Sérgio Teixeira, “Denomina Gilberto Pereira o logradouro público do Parque Reserva Santa 

Maria”. Às comissões. 

Ana Maria dos Santos, “Denomina Rua Raul Ganem Júnior o logradouro do Parque Reserva 

Santa Maria”. Às comissões. 
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Arthur Spíndola, “Dispõe sobre a nomeação da Biblioteca Municipal de Indaiatuba”. Às 

comissões. 

Lido, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu queria só fazer uma correção. Nós 

estávamos nas moções, e a secretária já leu as moções e as matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ai, perdão.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Então, fica como lida. Sem problema, 

secretária. Ficam como lidas as matérias apresentadas, e vamos para a discussão das 

moções. Com a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, Sr. Presidente, obrigado pela palavra. Boa 

noite a todos os vereadores, ao público que nos assiste. Essa moção de hoje é para 

parabenizar aí a ADI, Associação Desportiva de Indaiatuba, né? Acho que Indaiatuba está no 

caminho certo com esse processo de inclusão, essa nossa preocupação de todos os 

vereadores. Eu vejo aí as indicações que o Índio fez agora. Essa questão de reconhecimento 

também de órgão público aí, da Gaadin. Então, nós estamos no caminho certo quanto ao 

processo de inclusão. Acho que é por aí, e a gente precisa reconhecer os grupos, as 

associações, que fazem a diferença em nosso município. Então, a Associação Desportiva de 

Indaiatuba está de parabéns por participar do Campeonato Nacional de Natação e conquistar 

aí dezessete medalhas. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok. As moções continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, presidente. Boa noite a todos novamente. A 

minha moção, na verdade, é para congratular mesmo uma equipe, o Rodrigo, o Thiago e a 

mulher do Rodrigo, para um evento que eles fizeram no sábado, dia nove. É uma cirúrgica aqui 

de Indaiatuba, vende material cirúrgico, mas eles fizeram uma coisa muito legal. Fizeram um 

evento junto com a Associação dos Diabéticos de Indaiatuba e com a [ininteligível], um evento 

de dosagem de glicemia, de orientação a pacientes com diabetes, por... espontâneos, eles 

resolveram fazer e foi exatamente comemoração ao Dia Mundial da Saúde. Eu achei muito 

legal. Acho que é desse tipo de coisa que a gente precisa, faz parte, o nosso cidadão tentando 

fazer da nossa cidade melhor um pouquinho. Então, eu acho que merece aí uma moção e 

congratulo ele mesmo por esse evento. É isso aí, obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje, eu quero falar aqui do 

Gaadin. Todo mundo, todos os nossos vereadores sabem o trabalho que esse povo presta 

para a sociedade, tá? Leandro sempre está lá, o Professor Sérgio sempre está lá, então, eles 

sabem o trabalho que eles prestam para a nossa cidade. Está acontecendo um probleminha 

aqui, de bateria.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Índio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone].  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Aconteceu um probleminha aqui, mas já está 

sendo solucionado. Vocês estão me ouvindo? É mais isso que eu queria falar, Sr. Presidente, 

parabenizar a toda a equipe do Gaadin, parabenizar ao Dedé pelo brilhante trabalho que ele 

faz lá e todos os seus outros participantes. Parabenizar também o Leandro Pinto que sempre 

está lá também dando todo o apoio para eles, porque é isso que precisa. Nós estamos aqui 

para servir. Nós estamos aqui para servir. Se a gente não servir, então, a gente não presta. 

Então, Sr. Presidente, eu agradeço aí também sua presença, pelo desempenho que você vem 

fazendo aí pelo nossos irmãos, haja vista agora que a Câmara Municipal nunca teve a atenção 

que esses irmãos estão tendo agora. Então, já aproveitando esse gancho aí, parabenizando 

você também pelo brilhante trabalho que você vem fazendo, a questão da acessibilidade 

também. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok. As moções continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Muito obrigada, Sr. Presidente. Hoje, eu quero 

deixar aqui a minha manifestação de pesar para a Sueli, né? A Sueli [ininteligível], para o Zé, 

pessoal lá do sítio São José, pelo falecimento do Senhor Nelson Stffen, que foi no dia treze. 

Dizer a você, Sueli, que sinta meu abraço, o Zé, todos vocês, pelos meus sentimentos, né? É 

claro que quando falece o pai ou a mãe, a gente parece que vai um pedaço da gente junto, 

mas fica aqui o meu abraço, meu companheirismo, né? Agora ele descansou, está em paz, e 

vocês foram a família maravilhosa, sempre amparando ele em tudo o que ele precisou. Um 

beijo no coração de todos vocês e fica aqui o meu abraço.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria das Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. E as matérias 

já lidas serão encaminhadas às comissões [ininteligível] anteriormente. E vamos para a Ordem 

do Dia. Com a palavra a primeira-secretária.  
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ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia.  

Projeto de Decreto Legislativo Nº 6/2022, Chiaparine, Alexandre Peres, Arthur, Décio, Pepo, 

Leandro, Othniel, Silene, Singer e Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico de Cidadão Esportivo ao Senhor Agnaldo Sergio Hubert”. Votação única, dois 

terços.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto tem uma emenda. Eu gostaria 

que a vereadora lesse a emenda, por favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda modificativa.  

Pepo, “Altera a emenda e o artigo 1º do Projeto de Decreto Legislação número 6 de 2022”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Tem duas emendas.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem duas?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eu só tenho uma.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu vou ler a emenda aqui.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ok.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Emenda modificativa ao Projeto de Decreto 

Legislativo número 6 de 2022, “A emenda do Projeto de Lei número 6 de 2022 passa a ter a 

seguinte redação: Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Esportiva do Ano, emenda 

segunda, emenda modificativa ao Projeto de Decreto Legislativo número 6 de 2022, o artigo 1º 

do Projeto de Lei número 6 de 2022 passa a ter a seguinte redação, artigo 1: Fica concedido o 

Título Honorífico de Esportista do Ano ao Senhor Agnaldo Sergio Hubert, devendo ser 

designada a data da Sessão Solene para a entrega da honraria. Sala das Sessões, 7 de abril 

de 2022. Vereador Pepo”.  

As emendas estão em discussão. As emendas, na verdade, são só para corrigir a redação do 

projeto de lei, ok?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Em vez de cidadão esportivo é esportista do ano? É isso, 

né?  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esportista do ano, justamente. As emendas 

continuam em discussão. As emendas estão em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos votar em bloco as emendas, ok? 

Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. As emendas 

foram aprovadas por unanimidade.  
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Nós temos agora aqui, antes de eu colocar esse projeto para vocês votarem, nós temos o sete 

e o oito, todos os decretos de títulos [ininteligível] poderíamos votar em bloco, pode ser?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Perfeito.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para que a vereadora leia o 

Projeto número 7 e número 8.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Silene Carvalini, o 7?  

[Falas sobrepostas]  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: É o número 2. Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: O 2 e o 3, né?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os dois, o 7 e o 8.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Desculpa.  

Projeto Decreto Legislativo Nº 7/2022, Wilson Índio da Doze, ‘Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Diácono Jandeir Teixeira”.  

Projeto Decreto Nº 8/2022, Ana Maria dos Santos, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Paulo Sérgio Pereira dos Santos”.  

Projeto de lei...  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Só esses três. Só para entender, nós 

vamos votar agora, que se trata do mesmo assunto, o Projeto de Lei número 6, o 7 e o 8, ok?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ok. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ok. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. O 

projetos estão em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria das Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável, os Projetos 

de Lei número 6, 7 e 8 foram aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira-

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eu posso ler os projetos de nome de rua 

também em bloco?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sim, são os quatro seguintes.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Podemos votar em bloco os quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Se todos os vereadores concordarem, tudo 

bem. Podemos ler todos na mesma matéria?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: São quatro, pode ser.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): São quatro, por favor, Silene.  
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sim, Sr. Presidente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 11/2022, Alexandre Peres, 

“Denomina Professor Luiz Antonio Marconato o logradouro público que especifica”.  

Projeto de Lei Nº 38/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua Orlando Soster o logradouro 

público do Jardim Residencial Dona Maria Candida”. 

Projeto de Lei Nº 39/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua José Ortiz de Camargo o 

logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida”. 

Projeto de Lei Nº 43/2022, Silene Carvalini, “Denomina Doraci de Almeida Gamenha o 

logradouro público do Loteamento Parque Barnabé”.  

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu queria fazer uma correção na minha 

fala. Aqueles três projetos que nós votamos não são projetos de lei, tá? São projetos de 

decreto legislativo. E agora nós vamos votar em bloco esses quatro projetos de lei. Os projetos 

estão em discussão. Os projetos estão em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os quatro projetos foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: PL Nº 48/2022, Wilson Índio da Doze, “Declara 

de utilidade pública o Instituto de Assistência e Prevenção ao Câncer de Indaiatuba e Região, 

IAPC”. Votação única.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Parabéns, 

Índio. O projeto está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze, autor do 

projeto.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente, obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Também sou favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ô, Sérgio, me perdoe. Mais um voto 

favorável aí, continua sendo votado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 24/2022, Wilson Índio da 

Doze. “Dispõe sobre a obrigatoriedade de supermercados, hipermercados e estabelecimentos 

congêneres manter em cada turno de trabalho ao menos um empregado, funcionário ou 

colaborador treinado e capacitado em noções de primeiros socorros”. Segunda votação.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador autor do projeto, Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 60/2022, Executivo Municipal, 

“Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria 

Municipal de Cultura, no corrente exercício”. Votação nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Votação simples, né?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: É.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Votação simples.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Simples, desculpa.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Então, vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 63/2022, Executivo Municipal, 

“Autoriza a transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento 

vigente”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado em primeira votação 

por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar Nº 2/2022, 

Executivo Municipal, “Revoga e altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de 

dezembro de 2018, que reorganiza o Quadro Geral de Pessoal da Prefeitura Municipal e o 

Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da administração direta e indireta do Município, e 

dá outras providências”. Primeira votação absoluta.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado em primeira votação por unanimidade.  
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Não tem ninguém inscrito, nenhum vereador para a Palavra Livre. Declaro encerrada a 9ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois.  

Queria deixar um abraço a todos, parabenizar todos os vereadores pelos trabalhos aí. E dizer 

que a nossa Câmara Municipal é muito bem falada em toda a região de Campinas e até fora do 

estado. Nós estamos recebendo pessoas da região inteira que vêm buscar algumas coisas, 

alguns projetos de lei aqui na nossa Casa. E eu estou pedindo para que entre no site da 

Câmara. Então, tem alguns projetos de lei do vereador Ricardo França, tem um projeto de lei 

da Silene Carvalini, do Alexandre, tem no Arthur, que até na cidade de Taubaté os vereadores 

estão replicando lá os projetos do Índio, tem um projeto de lei do Índio também, os vereadores 

estão pedindo aí para reaplicar. A gente está pedindo... quando o negócio é bom, as pessoas 

estão acompanhando a sessão. Hoje queria parabenizar o Índio aí pelos projetos. Nós temos 

bastante projetos relevantes que mudam a vida de pessoas, isso é importante. Tem alguns 

projetos também da Silene voltados à causa das mulheres. Professor Sérgio. E as indicações, 

que eu costumo dizer que as indicações é que mudam no cotidiano, né, Hélio? A vida de 

pessoas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Com certeza. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Essa indicação que o Hélio colocou aí, 

para quem conhece aquele trecho ali do posto de gasolina, ali é um lugar bastante complicado. 

Já saiu acidente grave ali, Hélio.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Já.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Então, é isso que faz a diferença na nossa 

cidade. Às vezes as pessoas reclamam do número de indicações, mas o que a gente está 

vendo aí de várias indicações sendo atendidas. Esses dias eu vi um vídeo do Leandro pedindo 

ali naquela ciclovia, em frente ao Xanadu, melhorias do trânsito, isso daí salva vida, às vezes 

um ato do vereador aí salva uma vida, Leandro, que você fez aí, que o Hélio fez, enfim, todos, 

Doutor Othniel, Doutor Chiaparine, a própria Ana, isso é comprometimento. A gente está 

andando nas Câmaras Municipais aí, e a nossa Câmara é diferenciada, porque os vereadores 

aqui são empenhados, né? Não é à toa que a nossa Câmara é a Câmara mais atuante, além 

de ser uma das mais econômicas. Trabalho dos senhores, comprometimento, né? Em todas as 

áreas hoje nós tratamos aqui de indicações de trânsito, indicações na saúde, cada vereador 

[ininteligível] a gente está lendo aí uma indicação de cada vereador, mas cada vereador 

apresentou muito mais que uma, né? Então, as pessoas fiquem à vontade para entrar no site 
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da Câmara e acompanhar o trabalho de cada vereador aqui. Então, queria parabenizar a todos 

pelo belíssimo trabalho e sem distinção de partido, bandeira partidária. Acho que a Câmara 

está de parabéns, porque costumo dizer que eu não tenho nenhum vereador aqui, 

independente de partido, que trabalha contra a população. [ininteligível] em ajudar a população, 

às vezes somos muito criticados injustamente por pessoas que não conhecem o trabalho 

dessa Câmara. Então, parabéns a todos [ininteligível]. E até a semana que vem, se Deus 

quiser.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presidente, permite só um aparte mesmo já 

terminando?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Claro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Quero cumprimentá-lo e parabenizá-lo pela condução 

da Câmara, viu?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Sempre de forma muito boa, e o resultado a gente vê 

no trabalho que os vereadores vêm exercendo e trabalhando pela população. Parabéns, viu? 

Parabéns a todos os vereadores. Eu fiquei um ano e pouco fora, e não tem jeito, pessoal, 

quando você sai, como eu saí para a secretaria, você acaba ficando meio que desligado das 

questões que envolvem a Câmara. E nessa volta estou percebendo o quando vocês têm 

trabalhado, viu? Então, vocês têm meus parabéns, e que a gente possa continuar o trabalho aí 

que, como o Pepo disse, é para a nossa população. Se a cidade, a Câmara é reconhecida lá 

fora, é porque tem o trabalho de vocês, tem o trabalho nosso envolvido. Parabéns a todos, 

viu?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com certeza. É um conjunto, né, Hélio? Eu 

costumo dizer também que apesar da gente estar aqui na presidência, a gente costuma 

conversar com todos os vereadores aqui, inclusive, recebendo sugestões, tanto do Chiaparine, 

hoje mesmo o Leandro passou uma sugestão que eu já vou passar para a direção geral da 

Casa. E quem tiver sugestão de melhorias. Hoje mesmo andei o prédio da Câmara todo com o 

Alexandre Peres, que deu algumas ideias aqui de melhorias para a Câmara. Então, a gente 

está recebendo todas as opiniões, todos os conselhos, que sozinho a gente não conseguiria 

tocar a Câmara Municipal, não. Tenho conversado bastante com todos os vereadores aí e 

estou aberto a conversar. Não é porque sou o presidente da Câmara que eu não vou receber 

sugestão de todos. Acho que a nossa administração aqui é bem democrática, né? Eu costumo 
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conversar com todos. E hoje mesmo o Leandro passou uma sugestão muito boa que envolve 

funcionários da Casa, envolve os vereadores, que depois eu gostaria de passar para vocês, 

para ver o que vocês acham da ideia do Leandro, mas eu particularmente achei muito boa. A 

gente vai tentar tocar para frente isso aí. Claro, se tiver o aval de todo mundo. Então, até 

semana que vem, se Deus quiser. E uma boa tarde, uma boa noite a todos aí.  

[Falas sobrepostas]  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Obrigada.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Um abraço.  

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 12 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


